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Créé en 2004, le Forum International de la Météo et du Climat (FIM) est devenu un 
rendez-vous incontournable d’éducation et de mobilisation sur les enjeux du climat. Il 
facilite l’échange entre acteurs (grand public, scientifiques, entreprises, journalistes, 
collectivités...) pour que chacun puisse agir ! Le FIM s’articule autour d’un volet grand 

public (expositions, ateliers, débats participatifs...) et d’un volet professionnel comportant 
un colloque international et un atelier media des présentateurs météo internationaux.  

#FIMC19 - https://forumeteoclimat.com/

https://forumeteoclimat.com/
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Il n'est pas trop tard... 

Il n’est pas trop tard pour sauver la planète en agissant pour le climat ! Mais il faut que chacun s’y 
mette pour éviter de subir les conséquences d’un réchauffement qui, si l’ambition de l’Accord de Paris 

n’était pas relevée, dépasserait 3°C d’ici la fin du siècle. Il faut aussi que chacun agisse au quotidien, en 
poursuivant les démarches citoyennes pour conforter la nécessité de la transition écologique et tout 
simplement, en agissant au quotidien (transports, habitat, alimentation, tourisme, consommation, 

numérique...) mais il faut que tout le monde soit conscient en permanence de l’urgence d’agir... C’est 
tout l’enjeu du changement de comportement, indispensable pour surmonter les défis posés face à la 

crise climatique. 

Jean JOUZEL, Président de Météo et Climat. Climatologue, ancien membre du GIEC 



Les résultats
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Enquête réalisée par Internet auprès d’un échantillon de Français interrogés du 2 au 13 mai

2019.
Recueil

Echantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et

plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée grâce à la méthode des quotas appliquée aux

variables suivantes : sexe, âge, profession du chef de famille et de la personne interrogée,

région et catégorie d’agglomération.



Numérique et environnement : un sujet 
complexe sur lequel les Français ont du mal à 
se prononcer et ont des perceptions 
ambivalentes
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De manière générale, qu’évoque pour vous le terme « numérique » ?
Question ouverte – réponses spontanées 
Base : à tous

ELEMENTS TECHNIQUES 15%

Dématérialisation 5%

Tout ce qui est connecté 4%

Virtuel 3%

Système électronique 2%

Les ondes 1%

ELEMENTS NEGATIFS 3%

Une mauvaise chose, vision négative (bug, isolement…) 3%

ELEMENTS GENERAUX SUR LE NUMERIQUE LIES A 
L’INFORMATIQUE ET AUX NOUVELLES TECHNOLOGIES

47%

INFORMATIQUE 33%

Internet 19%

L'informatique 14%

Binaire, codage 1%

TECHNOLOGIE 18%
Nouvelles technologies 7%

La technologie 6%

Digital 4%

High tech 2%

APPAREILS 22%
Les ordinateurs 10%

Téléphone 6%

Les écrans 4%

Télévision 4%

Tablette 2%

Appareil photo, photographie 2%

Domotique 1%

Autres appareils 2%

CITE AU MOINS UN ELEMENT 88% CHANGEMENTS ET MODERNITE 18%

AVENIR, MODERNE 17%
Information et nouveaux moyens de communication 5%

Modernité 4%

Le progrès, innovation 4%

L'avenir, le futur 3%

Le monde actuel, contemporain 2%

BENEFICES 2%
Pratique 1%

Rapidité 1%

Autres 9%

Rien 4%

NSP 9%
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Qu’est-ce qui vous vient spontanément à l’esprit quand on vous parle de la relation entre numérique et environnement ?
Question ouverte – réponses spontanées 
Base : à tous

ELEMENTS NEGATIFS 22%

Mauvais pour l'environnement, génère de la pollution 8%

Consommation d'énergie 4%

Une mauvaise chose, néfaste, compliqué 3%

Pollution via les serveurs 3%

Gestion des composants des appareils, batterie 2%

Effets des ondes électromagnétiques, antenne relais 2%

Génère de nombreux déchets 2%

Réchauffement climatique 1%

AUTRES IMPACTS NEGATIFS 2%
Mensonge, désinformations, greenwashing 1%

Autres éléments négatifs 1%

UN IMPACT POSITIF DU NUMERIQUE 28%

MOINS DE PAPIER, PRESERVATION DES FORETS 7%
FAVORISE L’ECOLOGIE, AMELIORE L’ENVIRONNEMENT 5%

AIDE DES APPAREILS TECHNOLOGIQUES 6%

Les appareils connectés contribuent à l'amélioration de l'environnement 4%

Les applications contribuent à l'amélioration de l'environnement 1%

Internet, nouvelle technologie 1%

AUTRES BENEFICES 4%
Modernité 2%

Une bonne chose (sans précision) 2%

Développement économique 1%

AIDE A MIEUX CONSOMMER 4%

Aide à mieux consommer, favorise l’éco-responsabilité 2%

Permet de réaliser des économies d'énergie, mieux gérer sa consommation 
d'énergie

1%

Permet un meilleur contrôle 1%

FAVORISE L’INFORMATION 4%

Publicité, Permet de mieux sensibiliser 3%

Information, communication 1%

Permet de favoriser le recyclage, le tri des déchets 1%

FAVORISE LA TRANSITION ECOLOGIQUE 1%

MOINS DE DEPLACEMENTS 1%

DEVELOPPEMENT DURABLE (sp) 1%

CITE AU MOINS UN ELEMENT 56%

Autres 2%

Rien 27%

NSP 17%

PAS DE LIEN 4%

Incompatible 3%

Pas de rapport, éloigné 2%
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De manière générale, diriez-vous qu’aujourd’hui, le numérique a un impact positif, négatif ou pas d’impact sur l’environnement ?
Base : à tous

Impact positif
21%

Impact négatif

40%

Pas d’impact
9%

Je ne sais pas

30%

Moins de 35 ans : 48%
Cadres : 53%
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32%

23%

25%

17%

16%

17%

18%

41%

40%

32%

38%

33%

31%

26%

11%

17%

17%

20%

21%

25%

16%

3%

4%

6%

6%

9%

11%

6%

13%

16%

20%

19%

21%

16%

34%

73%

63%

57%

55%

49%

48%

44%

14%

21%

23%

26%

30%

36%

22%

Très important Assez important Peu important Pas du tout important Je ne sais pas

Chacune des composantes suivantes du numérique a-t-elle selon vous un impact important sur l’environnement ? 
Base : à tous

Le développement des équipements numériques

Le développement des objets connectés (maison, voiture…)

La gestion du cloud et/ou des data centers

L’utilisation et le renouvellement des logiciels nécessaires au 
fonctionnement des appareils numériques

La consommation de contenus vidéo 
(YouTube, Dailymotion, Netflix…)

L’envoi d’e-mails

Le développement des « blockchain », c’est-à-dire le stockage et 

la transmission de données fonctionnant 
sans organe central de contrôle

Important
Pas 

important

Professions intermédiaires: 81%

Moins de 35 ans: 55%

CSP+: 60% / Professions intermédiaires: 57%

CSP+: 55% / Professions intermédiaires: 58%

Moins de 35 ans: 70%

CSP+: 65% / Professions intermédiaires: 68%
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32%
23%

14%
9% 6% 7% 5%

19%

19%

22%

15%

8% 8%
3%

15%

18%

19%

18%

9% 10%

6%

12%
14%

16%

20%

11% 10%

11%

8%
9% 13%

16%

17% 16%

14%

5% 8% 7%
11%

21% 19%

23%

3% 3% 3% 5%

22% 24%
33%

6% 6% 6% 6% 6% 6% 5%

Je ne sais pas

En 7ème

En 6ème

En 5ème

En 4ème

En 3ème

En 2ème

En 1er

Selon vous, quels sont, parmi les secteurs suivants, ceux qui ont l’impact le plus négatif sur l’environnement ? Classez les secteurs de 1 à 7 
en mettant en premier le secteur qui a l’impact le plus négatif sur l’environnement selon vous, et en septième celui qui a l’impact le moins négatif.
Base : à tous

Classement 
moyen* 2,8 3,0 3,3 3,8 4,9 4,9 5,4

Cité parmi les 3 premiers 

secteurs ayant l’impact le plus 

négatif sur l’environnement 

66%
60%

55%

42%

23% 25%

14%

* Plus le chiffre est
petit et plus ce

secteur est perçu 
comme ayant un 
impact négatif sur 

l’environnement car il 
a été positionné en 
tête de classement

L’industrie 
de l’énergie 

(production 
d’électricité, 
raffinage de 
pétrole…)

Les transports L’industrie 
manu-

facturière

La conso. 
énergétique 

des bâtiments 
(résidentiels, 

institutionnels, 
tertiaires…)

Le traitement 
des déchets

L’agriculture 
traditionnelle

Le numérique
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Et quand vous pensez à l’avenir, diriez-vous que pour limiter les émissions de CO2 et soutenir la transition écologique, le numérique est 
plutôt … 
Base : à tous

Un levier
24%

Un frein
18%

Ni l’un ni l’autre
31%

Je ne sais pas

27% Moins de 35 ans : 29%
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Selon vous, les outils numériques qui se développent pour inciter les consommateurs à adopter des comportements éco-responsables
(applications pour connaître la composition d’un produit alimentaire ou cosmétique, calcul du bilan carbone d’un déplacement,
propositions de compensations des déplacements en avion…) sont-ils efficaces pour réduire la pollution ?
Base : à tous

Très efficaces
6%

Plutôt efficaces
33%

Plutôt pas efficaces
30%

Pas du tout 

efficaces
11%

Je ne sais pas

20%

Pas efficaces

41%

Efficaces

39%

Moins de 35 ans: 47%
CSP+: 47%
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Personnellement, vous sentez-vous bien ou mal informé sur l’impact du numérique sur l’environnement (consommation d’énergie en 
fonction des différents usages…) et son rôle dans la transition écologique ?
Base : à tous

Très bien 
informé

5%

Plutôt bien 
informé

22%

Plutôt mal informé
42%

Très mal informé
22%

Je ne sais pas

9%

Mal informé

64%

Bien informé

27%

CSP+: 44%
Homme: 35%
Bac+2 et plus: 33%

Femmes : 73%
65 ans et plus : 72%



Des Français qui commencent à adopter des 
pratiques éco-responsables dans le domaine du 
numérique mais qui attendent avant tout une  
mobilisation des acteurs du numérique
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Selon vous, quels sont parmi les acteurs suivants, ceux qui doivent le plus s’impliquer à travers le numérique dans la transition 
écologique ?
Base : à tous

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

62%

56%

54%

52%

39%

34%

30%

29%

13%

Les grands acteurs du numérique (Google, Amazon, 
Facebook, Apple…)

Les grands opérateurs télécoms (Orange, SFR, Bouygues, 
Free…)

Les citoyens eux-mêmes

Le Gouvernement et les organisations publiques 
qui lui sont liées

Les entreprises privées

Les organisations internationales

Les collectivités locales

Les associations engagées dans le domaine environnemental

Ne se prononce pas
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Selon vous, chacun des acteurs du numérique suivants s’implique-t-il beaucoup, un peu, pas vraiment ou pas du tout dans la transition 
écologique ?
Base : à tous

9%

6%

7%

26%

21%

18%

25%

33%

29%

14%

17%

22%

26%

23%

24%

35%

27%

25%

Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas vraiment Non, pas du tout Je ne sais
 pas

Les start-ups qui interviennent dans le domaine du numérique

Les opérateurs télécom

Les grands acteurs du numérique (les GAFA)

Oui

Moins de 35 ans : 34%

Homme : 39%
Moins de 35 ans : 44%

Homme : 31%

39%

50%

51%

Non 
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47%

40%

45%

29%

33%

15%

17%

6%

32%

29%

23%

31%

21%

23%

13%

17%

17%

24%

22%

26%

23%

29%

23%

29%

4%

7%

10%

14%

23%

33%

47%

48%

79%

69%

68%

60%

54%

38%

30%

23%

Systématiquement Souvent De temps en temps Jamais

Personnellement, à quelle fréquence faites-vous chacun des gestes suivants dans le domaine du numérique ?
Base : à tous (hors non concerné)

Nettoyer votre messagerie en supprimant vos mails

Vous désabonner des newsletters que vous ne lisez pas

Recycler vos appareils électroniques plutôt que de les jeter

Paramétrer vos appareils numériques en mode économie d’énergie

Limiter votre stockage sur le cloud

Limiter le visionnage de vidéos / de la télévision sur internet

Eteindre votre box

Contrôler votre usage des outils numériques
(évaluation du temps passé, monitoring)

Systématiquement 
ou souvent

50 ans et plus : 74%

50 ans et plus : 87%

50 ans et plus : 48%

50 ans et plus : 75%

18-24 ans : 37%

65 ans et plus : 63%

Auprès des personnes 
informées sur l’impact 

du numérique sur 
l’environnement

78%

73%

71%

64%

61%

45%

41%

37%
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Dans le domaine de la formation, les mesures suivantes vous paraissent-elles prioritaires, importantes mais pas prioritaire, ou 
secondaires pour favoriser le lien entre transition numérique et transition écologique ? 
Base : à tous

50%

51%

34%

32%

30%

40%

5%

6%

10%

13%

13%

16%

Prioritaire Importante mais pas prioritaire Secondaire Ne se prononce pas

Mobiliser les acteurs du numérique pour 
qu’ils informent et sensibilisent les 

consommateurs à avoir un usage éco-
responsable des produits et services qu’ils 

leur proposent

Sensibiliser le grand public à l’impact de 
leurs habitudes numériques sur 

l’environnement

Développer les formations au numérique des 
professionnels qui travaillent dans le domaine de 
l’environnement (agriculteurs, acteurs publics…)

Important

82%

81%

74%
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Dans le domaine de l’innovation, chacune des mesures suivantes vous paraît-elle prioritaire, importante mais pas prioritaire, ou
secondaire pour favoriser le lien entre transition numérique et transition écologique ? 
Base : à tous

Développer l’utilisation de composants recyclés dans la 
fabrication d’outils numériques

Développer des outils permettant de réduire l’impact du 
numérique sur l’environnement (par exemple : box qui 
s’éteint automatiquement quand elle n’est pas utilisée)

Accroître le nombre d’acteurs qui réparent ou 
reconditionnent des équipements numériques

Généraliser un affichage « durabilité » sur les équipements 
numériques, précisant son impact sur l’environnement, sa durée 

de vie, sa réparabilité, la disponibilité de pièces détachées…

Créer des territoires d’expérimentations numériques en 
collaboration avec les collectivités locales pour accueillir les 

innovateurs qui veulent tester leurs solutions (tests de produits, 
de services, de concepts…)

Important

84%

82%

81%

80%

69%

58%

55%

52%

47%

27%

26%

27%

29%

33%

42%

4%

6%

7%

8%

15%

12%

12%

12%

12%

16%

Prioritaire Importante mais pas prioritaire Secondaire Ne se prononce pas



Des outils numériques amenés à se 
développer en cas d’alerte météo ? 
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Dans les médias traditionnels
(télévision, presse…)

Internet

Une application dédiée sur votre téléphone

A quelle fréquence consultez-vous la météo sur chacun des supports suivants ?
Base : à tous

ST

Au moins une fois 

par semaine

72%

54%

53%

47%

29%

29%

13%

12%

12%

12%

13%

12%

7%

13%

8%

10%

16%

9%

11%

17%

30%

Tous les jours ou presque 3 à 4 fois par semaine 1 à 2 fois par semaine

1 à 3 fois par mois Moins souvent Jamais
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Et quand il y a une alerte météo (neige, vents violents, canicule…), quel est le support que vous consultez le plus pour vous informer ?
Base : à tous

Internet
33%

Je ne sais pas

5%

Les médias traditionnels 
(télévision, presse…)

40%

Une application dédiée sur 
votre téléphone

22%

Outils numériques

55%
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Parmi les services numériques suivants qui pourraient être mis en place pour informer les citoyens en cas d’alerte météo, quels sont ceux 
qui vous paraissent les plus utiles ? 
Base : à tous

54%

47%

28%

17%

1%

13%

Des recommandations sur les comportements à suivre

Des informations géolocalisées sur l’état du 
réseau routier

La possibilité de rassurer ses proches (sur le mode « je 
suis en sécurité »)

Des informations sur l’origine et le fonctionnement de 
ces phénomènes climatiques

Autres

Je ne sais pas

Total supérieur à 100 car jusqu’à deux réponses possibles



Annexe
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71%

33%

29%

33%

12%

10%

31%

14%

17%

9%

17%

10%

5%

17%

40%

41%

31%

32%

27%

28%

28%

21%

22%

17%

13%

10%

9%

22%

24%

25%

43%

47%

24%

34%

30%

30%

25%

26%

28%

3%

5%

6%

11%

13%

16%

17%

24%

32%

39%

41%

51%

57%

97%

95%

94%

89%

87%

84%

83%

76%

68%

61%

59%

49%

43%

Systématiquement Souvent De temps en temps Jamais

Vous personnellement, faites-vous chacune des choses suivantes ?
Base : à tous (hors non concerné)

Trier vos déchets

Limiter votre consommation d’eau ou d’électricité

Privilégier la consommation de légumes locaux de saison

Eteindre les appareils électriques qui, sans cela, resteraient en 
veille

Choisir des produits avec peu d’emballages non recyclables

Acheter des produits bio

Chauffer votre logement à 19°C l’hiver

Limiter la consommation de viande de votre foyer

Utiliser les transports en commun plutôt que la voiture

Tenir compte des avis Internet qui notent la qualité des 
produits alimentaires ou cosmétiques (Yuka, Quelcosmetic…)

Renoncer à prendre l’avion quand vous partez en week-end ou 
en vacances

Se déplacer en vélo plutôt qu’en voiture 
pour vos trajets quotidiens

Recourir au covoiturage

Réalisent des actions éco-
responsables ne serait-ce 

que de temps en temps

Réalisent des actions éco-
responsables

(systématiquement ou souvent)

88%

73%

70%

64%

44%

37%

59%

42%

38%

31%

34%

23%

15%




